



**HUMANISTISKA  
OCH TEOLOGISKA  
FAKULTETERNA**

PROTOKOLL

*Diarienummer*  
STYR 2024/2025

*Sammanträdesdatum*  
2024-09-11 kl 09.15-12.00

Fakultetsstyrelsens arbetsutskott

## **Arbetsutskottets sammanträde 2024-09-11**

### Ledamöter

#### **Närvarande**

Anamaria Dutceac Segesten, universitetslektor, prodekan

Sara Håkansson, universitetslektor, prodekan, ordförande

Alexander Maurits, universitetslektor, prodekan

Emma Börjesson, student

Anton Skäppegård, student

#### **Frånvarande**

Johannes Persson, professor, dekanus

Edin Kuckovic, chef IT-enheten

#### **Övriga närvarande**

Anna Alsmark, fakultetskoordinator, sekreterare

Karin Gustavsson, chef Folklivsarkivet, § 3-6

Charlotte Tornbjær, chef Driftsenhet HT, § 3-7

Viktoria Hörnlund, bibliotekschef HT, § 3-7

Marianne Gullberg, föreståndare Humanistlaboratoriet §3-7

Lisa Hetherington, kvalitetssamordnare, § 8-9

Joel Bertilsson, fakultetskoordinator, § 8-9

Cecilia Johansson, studievägledare, § 8-9

Gabriella Nilsson, prefekt, § 10

Karin Salomonsson, kanslichef

Jonas Sundin, ekonomichef

*Postadress* Humanistiska och teologiska fakulteterna, Lunds universitet, Box 192, 221 00 LUND.

*Besöksadress* Helgonavägen 3, LUND. *Telefon, växel* 046-222 00 00.

*E-post* kansliht@kansliht.lu.se *Webbadress* <http://www.ht.lu.se>

KS

2/10 8/11

§

- 1 **Utseende av justeringsperson**  
Emma Börjesson utses.
- 2 **Fastställande av dagordningen**  
Dagordning fastställs i enlighet med utsänd kallelse.
- 3 **Folklivsarkivet:  
lägesrapport med genomgång av verksamheten**  
Bilaga § 3. Lägesrapport Folklivsarkivet med  
Skånes musiksamlingar.  
Föredragande: Karin Gustavsson.

Karin Gustavsson rapporterar att höstens mottagande av studenter spänner över ett brett fält av ämnen inklusive musikvetenskap. Arbete pågår med en ny kurs i arkivvetenskap om hantering av personuppgifter och GDPR. Flera projekt, seminarier och publikationer genomförs med stöd av generösa bidrag från Thora Ohlssons och Ebbe Kocks stiftelser samt Kungl. Gustav Adolfsakademien.

Den eventuella hyreshöjningen med 120 procent i lokalerna på Gastelyckan är en fortsatt utmaning.

Rapporten läggs till handlingarna.

- 4 **Humanistlaboratoriet:  
lägesrapport med genomgång av verksamheten**  
Bilaga § 4. Lägesrapport från Humanistlaboratoriet.  
Föredragande: Marianne Gullberg.

Marianne Gullberg rapporterar att verksamheten rörer ett stort intresse internationellt. Infrastrukturprojektet HUMINFRA som leds av Humanistlaboratoriet har fått förlängd finansiering

90 KS STA

## §

för 2025-2028. Svenskt medlemskap i DARIAH-EU är på plats. Därutöver pågår arbete med olika ansökningar bland annat rörande AI-forskningen vid Lunds universitet och en ansökan efter nominering om att bli en universitetsplattform för forskningsinfrastruktur vid LU där besked väntas i oktober.

Rapporten läggs till handlingarna.

**5 Driftsenhet HT:  
lägesrapport med genomgång av verksamheten**

Bilaga § 5. Lägesrapport från Driftsenhet HT.

Föredragande: Charlotte Tornbjer

Charlotte Tornbjer rapporterar att flera långvariga arbetsmiljöproblem i husen närmar sig en lösning, bland annat har en ny prototyp för öppningsbara fönster godkänts och underhåll av undertaken påbörjats. Vattenläckage i LUX bedöms vara åtgärdade. Inom ramen för hållbar mobilitet kommer bilparkering bli något dyrare på sikt samtidigt som åtgärder som främjar cykel och kollektivresor prioriteras. Hantering av säkerhetsfrågor med risk- och konsekvensbedömningar av föreläsningar, event och aktiviteter tar större utrymme inom Driftsenhetens arbete.

Rapporten läggs till handlingarna.

**6 IT-enheten:  
lägesrapport med genomgång av verksamheten**

Bilaga § 6. Lägesrapport IT-enheten.

Rapporten läggs till handlingarna.

§

7 HT-biblioteken:  
lägesrapport med genomgång av verksamheten  
Bilaga § 7. Lägesrapport HT-biblioteken.  
Föredragande: Viktoria Hörnlund

Viktoria Hörnlund rapporterar att biblioteken får hantera många frågor kring forskningsdata och deltar även i projektet E-infra, om arkivering av forskningsmaterial för framtiden. Behovet av bibliotekens stödfunktion är märkbar i perioder när det till exempel startar nya kurser eller ämnen som tilldrar sig extra stort intresse.

På fråga från Emma Börjesson, om det blivit några reaktioner på vårens beslut att HT-biblioteken stänger helt på lördagar, svarar Viktoria Hörnlund att det inte varit några reaktioner hittills, men att det kommer en uppföljning och utvärdering av att ha lördagsstängt och att reaktioner kan komma när det blir en mer intensiv tentaperiod senare i höst.

Rapporten läggs till handlingarna.

8 Revidering och namnbyte av  
Huvudområden och  
examensbenämningar vid HT-fakulteterna  
2024

Bilaga § 8a. PM. Revidering och namnbyte av  
Huvudområden och examensbenämningar vid HT-  
fakulteterna 2024.

Bilaga § 8b. Förteckning Huvudområden och examina  
vid HT- fakulteterna.

Dnr: U 2024/501

Bilaga § 8c. Protokollsutdrag FS 2024-05-29.

Dnr: STYR 2024/1454

Bilaga § 8d. Protokollsutdrag GUN 2023-12-05.

Bilaga § 8e. Fastställd förteckning Huvudområden och  
examina vid HT-fakulteterna 2024-09-11.

Dnr: U 2024/501

## §

Föredragande: Lisa Hetherington

Lisa Hetherington redogör för revideringar till följd av andra beslut. Samtidigt föreslås att förteckningen byter namn till Huvudområden och examina vid HT-fakulteterna.

Arbetsutskottet beslutar i enlighet med förslaget:  
- att avveckla huvudområdesspecialiseringen *Svenska med specialisering i svenska som andraspråk* med omedelbar verkan. Studenter som uppfyller examensfordringar för den befintliga specialiseringen kan ansöka om kandidatexamen i *Svenska som andraspråk* från 2024.

- att det för kandidatexamen i huvudområdet *Spanska* ska krävas 120hp med successiv fördjupning, från och med 2026-09-01. Studenter som avklarat studier enligt äldre studiegång (SPAA10, SPAA20, SPAK01, samt äldre motsvarande kurser) kan fortsatt ta ut kandidatexamen med 90hp i huvudområdet.

Studenter har rätt att slutföra sina studier på nuvarande kurser ett år efter att kurserna givits för sista gången, vilket för grundkursen SPAA10 innebär 2025-09-01, fortsättningskursen SPAA20 innebär 2026-06-08 och för kandidatkursen SPAK01 innebär 2026-09-01. Därefter behöver studenter som påbörjat, men inte avklarat, studier i enlighet med tidigare studiegång söka kurser i den nya studiegången och tillgodoräkna tidigare resultat.

- att det för kandidatexamen i huvudområdet *Italienska* ska krävas 120hp med successiv fördjupning, från och med 2026-09-01. Studenter som avklarat studier enligt äldre studiegång (ITAA01/ITAA11, ITAA02/ITAA12, ITAK01, samt äldre motsvarande kurser) kan fortsatt ta ut kandidatexamen med 90hp i huvudområdet.

Studenter har rätt att slutföra sina studier på nuvarande grundkurs, fortsättningskurs och kandidatkurs ett år efter

## §

att kurserna avslutats, vilket för grundkursen ITAA01/ITAA11, innebär 2026-01-19, fortsättningskursen ITAA02/ITAA12 innebär 2026-06-08 och för kandidatkursen ITAK01 innebär 2026-09-01. Därefter behöver studenter som påbörjat, men inte avklarat studier i enlighet med tidigare studiegång, söka kurser i den nya studiegången och tillgodoräkna tidigare resultat;

- att det för masterexamen i huvudområdet *Arkeologi och antikens historia* (och dess fyra specialiseringar) krävs antingen att studenten har fullföljt Masterprogram i arkeologi – teori och praktik (HAAAH), i enlighet med gällande utbildningsplan, eller fullgjort kursfordringar om 120 högskolepoäng, varav minst 60 högskolepoäng med fördjupning inom huvudområdet, i enlighet med *Examensbeskrivning för filosofie kandidat-, magister-, och masterexamen vid HT-fakulteterna*;

- att fastställa *Huvudområden och examina vid HT-fakulteterna*.

## 9 Projektrapport från SUP-IT-projektet

Bilaga § 9a. PM. Projektrapport från SUP-IT-projektet.

Dnr: STYR 2023/350

Bilaga § 9b. Projektrapport. Samordnad förvaltning av utbildningsadministrativa processer och IT-stöd.

Bilaga § 9c. Utbildningsadministrativa processer och IT-stöd vid HT-fakulteterna. Kartlägningsrapport 2024.

Bilaga § 9d. Protokollsutdrag AU 2024-06-12.

Dnr: STYR 2024/1583

Föredragande: Lisa Hetherington, Joel Bertilsson, Cecilia Johansson

Lisa Hetherington och Cecilia Johansson presenterar rapporterna från projektet och informerar om att för den fortsatta förvaltningen av projektets sidor på intranätet har

## §

fakultetskoordinator Joel Bertilsson knutits till projektet för sex månader.

Arbetsutskottet ser positivt på det utvecklingsarbete som projektet bidrar till för undervisningsadministrationen på HT-fakulteterna. Arbetsutskottet konstaterar att mycket har fallit på plats med många efterfrågade förbättringar och digitala verktyg till stöd för de som arbetar med undervisningsadministrationen inom HT.

Ledamöterna diskuterar några förtydligande av andra att-satsen i förslaget till beslut. Ordförande sammanfattar den redaktionella ändringen som anges i beslutet.

Arbetsutskottet beslutar i enlighet med ändringsförslaget

- att godkänna rapporten, samt
- att uppdra till grundutbildningsnämndens ordförande att bereda diskussion om ett principiellt ställningstagande kring utbildningsadministrativ samordning vid HT-fakulteterna inför beslut i fakultetsstyrelsen våren 2025.

## 10 Anhållan om att anställa en biträdande universitetslektor i Digitala kulturer samt äskande av medel för samfinansiering

Bilaga § 10a. anhållan samt äskande.

Dnr: PA 2023/3818

Bilaga § 10b. Sakkunnigutlåtande I.

Bilaga § 10c. Sakkunnigutlåtande II.

Bilaga § 10d. Protokollsutdrag LFN 24-08-26.

Bilaga § 10e. Fullkostnads kalkyl för bidragsansökan BUL.

Föredragande: Gabriella Nilsson

Gabriella Nilsson redogör för äskandet av samfinansiering för att rekrytera en biträdande universitetslektor i ämnet digitala kulturer.

§

Arbetsutskottet beslutar enligt förslaget  
- att tillstyrka Institutionen för kulturvetenskapers anhållan att inom ramen för utlysningen PA2023/3818 anställa den högst rangordnade med specialisering inom digitala kulturer som biträdande universitetslektor i ämnet digitala kulturer,  
- att avsätta max 2,8 milj kr till samfinansiering av tjänsten fördelat om 700 tkr per år under 2025-2028.

11 Föregående protokoll och meddelanden

Bilaga § 11a. Protokoll AU 2024-08-28.

Dnr: STYR 2024/1891

Bilaga § 11b. Meddelande. Grundutbildningsnämndens återkoppling på projektredovisning av pedagogiskt projekt som beviljades medel i första utlysningen 2023.

Dnr: V 2022/2779

Protokollet och meddelandet läggs till handlingarna.

Vid protokollet



Anna Alsmark



Karin Salomonsson

Justeras



Sara Håkansson



Emma Börjesson